
 

 

 

Procès verbal 

 

Commission des arbitres 

 

 
Claude Ravier ouvre la séance à 19h45 et propose à l’assemblée de faire une minute de silence en souvenir 
des membres de l’arbitrage qui nous ont quitté durant cette saison. 
  
Par la suite, Claude remercie l’assemblée de sa présence et fait le bilan de la saison passée. Voici son 
discours :  
 
Bonjour à toutes et tous, 
 
Merci à tous d’avoir répondu à notre invitation. Je tiens à souligner la présence de Daniel ROLET, Président 
du district et Quentin POURCHOT, représentant de l’ETRA qui participeront à nos travaux, et je les en 
remercie. 
 
Cette réunion importante vient clore, comme chaque année au mois de juin, notre saison d’arbitrage. 
 
Je commencerai par remercier sincèrement chacune et chacun d’entre vous pour l’extraordinaire travail fourni 
tout au long de cette saison au service de nos arbitres donc des clubs du district et plus largement de notre 
football.  
 
Sans chercher à comparer avec les autres commissions internes, je sais pouvoir affirmer que la CDA produit 
une masse de travail bénévole très très conséquente. 
 
C’est un travail souvent individuel et fait dans l’ombre : désigner, répondre aux mails, écouter, échanger, 
assister souvent, conseiller, organiser une équipe, un stage, une formation, négocier, stresser, 
s’énerver…mais aussi s’épanouir. 
 
J’ai terminé par ce verbe positif et optimiste parce qu’être membre d’une commission doit être un plaisir qui 
dépasse toutes les difficultés qui y sont liées. 
 
Aussi, quand on connaît la difficulté d’être un bénévole aujourd’hui, je tiens à vous renouveler mes sincères 
remerciements, individuellement et collectivement. Une mention particulière bien sûr pour les membres de la 
CDA restreinte composée des responsables de pôles 
 

Réunion du :  

A :  

Vendredi 23 juin 2023 

19H30 – Salle Municipale – 25510 AUTECHAUX 

Présidence :  M. RAVIER Claude 

Présents :  MM. Athman BELHADJ, Mathieu BOILLON, Alain BRUARD, Yannick 

CHAPUIS, Emile CLERC, Yannick DESGRANGES, Pierre FAILLENET, 

Raphaël GERALDES, Christophe GIANCATARINA, Quentin 

GUILLAUME, Eric LOUVRIER, Joan MARSIGAGLIA, Ludovic NENING, 

André PERROT, Djamel RABIA, Claude RAVIER, Hervé ROBERT, Fabrice 

SIMARD, Quentin ZERBIB 

Invités : MM. Quentin POURCHOT (CTRA), Daniel ROLET (Président district DTB) 

Excusés : MM. Pascal BREITENSTEIN, André CHAPUIS, Sébastien FAVRE, Marc 

LACAGNINA, Christophe LANOIX, Thierry REICHMUTH, Mustapha 

ROUABAH, Eric SALA 



 

 

Ceci d’autant que cette saison n’a pas été de tout repos, loin de là et qu’elle nous a apporté son lot de 
difficultés et de surprises. 
Difficile de résumer en quelques mots toute cette activité qui vous sera présentée par chaque responsable 
de pôle mais je dois insister sur plusieurs points. 
 
Les effectifs d’arbitres, leur composition et leur évolution 
 
Près de 250 arbitres de district à gérer : nous sommes la CDA la plus importante de la ligue et, même si nous 
avons une équipe d’organisation importante et motivée, leur gestion n’est pas simple. 
 
Pourquoi ? parce que l’approche de l’arbitrage a changé. Le monde de l’arbitrage n’échappe pas à la règle 
du manque de motivation, de l’intérêt individuel avant le collectif. 
 
Près de 80 arbitres formés : grand bravo aux formateurs ! Nous avons rempli le verre mais il s’était vidé 
auparavant. 
 
Nous n’avons pas le même lien qu’avant avec nos arbitres : il faut faire avec et garder la motivation. Le peu 
d’appétence pour la fonction (l’image de l’arbitre constamment dégradée dans les médias, valorisation 
globale insuffisante, manque de protection…), les évolutions récentes (arbitre-joueur, nombre de 
matches/saison toujours plus bas…) nous obligent à nous adapter : nous le faisons tous mais à quel prix ? 
Former et maintenir un bon niveau d’arbitrage n’est pas simple avec un taux de renouvellement toujours plus 
élevé et une durée de carrière qui prend le chemin inverse. 
 
La motivation des arbitres 
 
Dans le même registre, l’arbitrage n’est plus une priorité sportive comme il l’était auparavant. C’est 
simplement un constat : les désignateurs sont les premiers impactés. 
 
Et comme ils sont au bout de la chaine après la fédération et la ligue, l’équation est toujours plus compliquée.  
 
Nous avons adapté notre règlement intérieur mais il subsiste des interrogations : beaucoup d’indisponibilités, 
une présence au stage qui soulève des interrogations, un programme de formation trop important pour 
certains membres de CDA, trop léger pour d’autres.  
 
Il va nous falloir trouver le bon équilibre entre nécessité de proposer un arbitrage de bon niveau (en essayant 
de former des arbitres qui sont de plus en, plus …de passage…car proposés par des clubs qui souhaitent 
surtout se mettre en règle, et une évolution du statut de l’arbitrage trop axée sur ce seul critère de conformité 
pour les clubs sans réellement regarder la position de l’homme ou de la femme arbitre) et gérer des arbitres 
pas toujours au fait des obligations que cela implique. 
 
Les relations avec l’ETRA et la CRA 
 
En ligue la motivation des arbitres baisse également si l’on regarde les indisponibilités. Chacun ses soucis et 
gardons-nous de tout jugement hâtif. 
 
Mais on ne peut mettre sous silence le changement brutal d’outil de désignation qui est venu bouleverser le 
travail des bénévoles de CDA sans concertation préalable. Même si l’on dit les choses, on n’est pas entendu. 
Pire : la critique est là de la part du niveau régional quand on ne couvre pas les matches attendus (en 
Régionale 1 notamment, ce qui est nouveau et doit nous interroger tous…) 
 
La formation candidats ligue a été en grande partie un échec : le changement de date (20 mai au lieu de 17 
juin !) non prévu (avec une communication aléatoire qui a considérablement tronqué la formation prévue) en 
est une cause. 
 
Pour le reste, il faut souligner le partenariat sur les FIA, sur le futsal voire sur la formation. Car bien entendu 
il y a du positif. 
 
Pour la saison prochaine, je citerai rapidement quelques chantiers à travailler : 

✓ -mieux formaliser notre intervention dans l’arbitrage féminin, 
✓ -redémarrer un processus de fidélisation en lien avec l’ETRA, 
✓ -travailler plus en amont la formation ligue, 
✓ -trouver un équilibre dans la formation (réunion de rentrée, stages, formation continue), 
✓ -trouver la bonne formule avec le district quant à la répartition géographique de nos arbitres (seniors 

notamment) : secteur sud et nord, au regard des longueurs de déplacement. 



 

 

 
Je n’ai volontairement pas tout cité. Que les pôles dont je n’ai pas parlé ne se sentent pas frustrés : votre 
travail à tous a été extraordinaire. Je n’oublie pas nos tuteurs parrains, examinateurs, observateurs qui sont 
sur le terrain et au plus près de nos arbitres : c’est un travail et une présence essentiels pour maintenir et 
développer le lien arbitres CDA. 
 
Alors un grand merci à tous que j’accompagne de félicitations sincères à ceux qui obtiennent une accession 
en ligue car encore (et en +) arbitres sur le terrain. Bravo à chacun et chacune d’entre vous. 
 
Et mes encouragements sincères pour ceux qui ne sont pas montés ou qui redescendent : quand on y 
regarde de plus près, au-delà des résultats, c’est le plaisir d’arbitrer qui passe avant toute chose. 
 
Après son allocution, Claude donne la parole aux différents responsables de pôles de l’ETRA afin qu’ils 
réalisent leurs bilans de la saison. 
 
Tour des pôles : 
 

- Désignations séniors (Secteur Nord – Raphaël GERALDES) : 
 
Raphaël indique que sur un effectif de 84 arbitres, 82 ont été désignables lors de cette saison, les deux autres 
n’ayant pas leurs données médicales à jour.  
Sur la saison, il y a eu une recrudescence des indisponibilités, limitant les possibilités de couvrir un maximum 
de rencontre chaque week-end. A contrario, le constat est fait que le nombre d’arbitres absents sur les 
rencontres est en fort déclin, ce qui est tout de même positif pour les désignateurs.  
Raphaël fait état des problèmes qu’il y a eu dans les échanges avec la CRA dans les désignations avec 
parfois des rencontres de R1 à couvrir en assistant de district à la dernière minute ou encore des rencontres 
à couvrir le vendredi soir en R3 sans avoir été prévenu en amont.  
Le changement de logiciel sur la seconde partie de saison a également été problématique sur plusieurs 
points : la prise en main, les anomalies du logiciel, les manquements du logiciel, … La situation s’améliore 
mais n’est pas optimale. 
Par ailleurs, la saison s’est bien passée, dans la continuité des précédentes. 
 

- Désignations jeunes (Secteur Nord – Raphaël GERALDES) 
 
Raphaël poursuit en indiquant qu’en fin de saison il avait un effectif de 38 arbitres jeunes, dont beaucoup de 
très jeunes arbitres. 
Il remercie grandement les observateurs, qui en effectif réduit, ont réalisé 47 observations permettant la 
bonne réalisation des classements. 
 

- Tutorats (Secteur Nord – Raphaël GERALDES) 
 
Raphaël termine son propos en indiquant que lors de cette saison les tutorats ont très bien fonctionné avec 
84 matchs tutorés. Il ne restera plus que 39 rencontres à effectuer sur la saison prochaine, si les arbitres 
resignent, pour les arbitres nommés tardivement dans la saison.  
Le point positif concerne les candidats qui ont tous été tutorés et examinés avant la fin de saison. 
 
 

- Désignations séniors (Secteur Sud – Fabrice SIMARD) : 
 
Fabrice annonce qu’il avait un effectif de 74 arbitres à désigner, le plus important depuis qu’il est désignateur. 
Cela a permis de couvrir l’ensemble de la D3 ainsi que quelques matchs de D4, D1F et D2F, contrairement 
aux saisons précédentes.  
De plus, Fabrice est content d’avoir une arbitre féminine dans son effectif. En effet, le championnat féminin 
demande beaucoup d’arbitres mais les clubs n’en fournissent pas en contrepartie. 
Comme Raphaël, Fabrice fait état d’un nombre très important d’arbitres indisponibles, ainsi que beaucoup de 
gestion des arbitres au cas par cas, en raison de la situation de chacun, amenant parfois à de l’arbitrage à la 
carte. 
Au total, il y a eu 38 week-ends de désignations sur la saison. 
Fabrice rejoint également les propos de Raphaël concernant le nouveau logiciel de désignation qui a été mis 
en place par la fédération du jour au lendemain, supprimant par la même occasion l’ancien dans 
l’immédiateté, sans formation, ni vérification du bon fonctionnement de l’outil. 
 
Daniel ROLET prend la parole à ce sujet afin d’apporter des précisions sur la mise en place de cet instrument 
par la DSI. Une visioconférence avait été organisée un mardi pour présenter l’outil aux administratifs des 



 

 

ligues et district ainsi que leurs présidents. A l’issu, et sans que personne ne soit prévenu, le responsable 
informatique a indiqué le déploiement immédiat du processus, en supprimant l’ancien. Par la suite, les 
informaticiens et administratifs de la Ligue ont organisé une présentation à destination des désignateurs le 
jeudi suivant, mais il est vrai que l’horaire n’était pas optimal. Daniel remercie également Jérome POBELLE 
et Cécile MARILLY pour le travail important de paramétrage afin que le logiciel soit opérationnel au mieux, le 
plus rapidement possible. 
 
Fabrice reprend la parole pour relater les problèmes relationnels survenus avec la CRA, avec, tout comme 
Raphaël des rencontres supplémentaires à couvrir dans les derniers instants, diminuant la qualité de l’offre 
mis à disposition en district. De plus, la communication fut très compliquée avec les désignateurs. C’est un 
gros point noir car les désignateurs de district essaie de faire des efforts alors que c’est parfois compliqué, et 
par la suite il y a des critiques et cela retombe systématiquement sur les CDA.  
 
Lors de la prochaine saison, il y aura potentiellement 68 arbitres désignables mais un déséquilibre 
géographique est visible dans les groupes D1/D2. Il faudra étudier les différentes possibilités d’échange entre 
les secteurs. 
 
Fabrice termine par remercier les observateurs pour le travail effectué et la bonne collaboration pour les 
désignations permettant de terminer dans les temps les classements. 
 

- Quentin POURCHOT (CTRA) 
 
Quentin devant se rendre à une autre réunion souhaite prendre la parole avant de quitter l’assistance. Il 
remercie la CDA pour l’invitation et prend note des doléances formulées à l’encontre de la CRA. Il indique 
que la saison a été très compliqué au niveau de la ligue, que ce soit pour les administratifs, les techniciens 
ou les bénévoles, avec beaucoup de changements, humains et organisationnels, mais il espère une 
amélioration sur la prochaine saison.  
Quentin félicite l’ensemble des membres pour le travail effectué et particulièrement dans la formation, le 
district DTB étant le plus gros pourvoyeur d’arbitres que ce soit en district (FIA) ou en ligue. Il faut continuer 
dans ce sens car le travail paie, pour preuve les promotions au niveau régional de beaucoup d’arbitres issus 
du district DTB. 
 

- Observations (Yannick DESGRANGES) : 
 
Au total, 150 observations ont été réalisées. Elles ont toutes été réalisées en temps et en heure pour terminer 
les classements. Il y a eu un problème avec un groupe d’arbitre assistant car un des observateurs n’a pas eu 
le temps de terminer, gelant l’ensemble de la catégorie. 
 
Yannick remercie grandement les désignateurs qui ont un fait un gros travail pour associer les observateurs 
aux arbitres, en prenant en compte plusieurs contraintes. 
 
Les observations ont été de très bon niveau dans l’ensemble avec une bonne qualité des rapports. La plupart 
des observateurs étant encore arbitre de Ligue en activité, ils apportent leur expérience au bénéfice des 
arbitres de district. 
 
La saison prochaine, la répartition géographique se creuse suite aux promotions et rétrogradations issues 
des classements. Il faudra faire évoluer les modes de désignations. 
 
Pour terminer, Yannick espère redémarrer la saison avec le plus d’arbitres et d’observateurs possible. 
 

- Désignations jeunes (Secteur Sud – Christophe LANOIX) : 
 
Christophe étant excusé, il a transmis ces informations à Eric LOUVRIER qui se charge de présenter ses 
éléments. 
  

1. Effectifs  
 
Quelques chiffres importants :  
28 arbitres avaient renouvelé cette saison (37 l’an passé) soit un effectif de 56 arbitres cette saison en tout 
(contre 60 l’an passé), dont 34 arbitres-joueurs (62% de l’effectif). 
 
Dans le détail : 
11 arbitres ont arrêté, 5 arbitres sont passés séniors mais deux n’ont pas renouvelé et 1 arbitre a démissionné 
en cours de saison. 29 nouveaux arbitres ont été nommés cette saison, 4 arbitres sont passés JAL en début 



 

 

de saison (Christophe CHANTAVONG, Fabrice CHAPUIS, Ilyes DERBAL, Lilian SEGUIN) et un est passé 
JAL par la passerelle de mi-saison (Yanis ROUASSI). Aucune radiation cette saison mais deux arbitres 
étaient proches (4 absences). 
 
La saison prochaine : 
1 arbitre passe en séniors (Marc PETTMAN) et 4 arbitres deviennent JAL (Louise THEVENET, Flavien 
MENETTRIER, Corentin PHILIPP et Ilyas NAFIL (+ Jibril EL HAMINE dans le secteur Nord)) 
Ce qui fait un effectif prévisionnel de 49 arbitres. 
 

2. Les Majors  
 
Groupe Elite : Louise THEVENET 
Groupe U18 : Lucas MOLINIER 
Groupe U15 : Maxence LAMBERT 
Groupe Nouveaux : Léo DAVID 
 
Ces arbitres majors étaient désignés en tant qu’arbitres centraux sur les finales. 
 

3. Les observations  
 
82 observations ont été réalisées et 29 examens soit au total 111. Tous les arbitres ont été vus deux fois à 
l’exception de certains cas particuliers indépendant de notre volonté. 
Christophe adresse de grands remerciements à tous les observateurs jeunes pour l’énorme travail réalisé sur 
les observations et les examens. Ils ont souvent répondu présents, même si ça a été plus compliqué en fin 
de saison. 
Un récapitulatif du nombre d’observations par personne est faite avec pour major Mosbah BENMOSBAH 
(aussi observateur sénior) qui en effectué 16. 
 
Les départs : 
4 observateurs arrêtent la fonction : RENARD Maxime, SAHRAOUI Adel, GECICI Deniz, LIGIER Julien 
Merci à eux pour les services rendus (ou pas). 
 
Les arrivées: 
4 nouveaux observateurs rejoignent l’équipe : SALAMI Pierre, ZMIRLI Yacine, FREVILLE Roland, LALARME 
Yannick. 
 
Christophe termine sa presentation avec un spécial grand merci à Pierre FAILLENET, qui quitte également 
ses fonctions, pour tous les services rendus en jeunes, et toujours disponible pour passer les examens. Cela 
va être compliqué sans lui. Pierrot, merci pour tout! 
 

- Formations (Quentin GUILLAUME) : 
 
Quentin explique qu’il y a eu une catastrophe concernant les candidatures R3 avec beaucoup d’échecs. Il 
faut tout de même prendre en considération que l’examen a été avancé de trois semaines par rapport au 
calendrier initialement présenté par la CRA. 
 
Au niveau de la formation continue, la CDA a organisé : 

• Deux réunions de rentrée (une par secteur) 

• Un rapport disciplinaire à faire en ligne 

• Trois stages de mi saison (en fonction des groupes de désignation) 

• Un questionnaire théorique à faire en ligne 
A l’issu de la saison, un sondage a été fait sur les stages de mi saison afin de connaitre l’avis des arbitres. Il 
en ressort que la majorité ne veulent pas faire beaucoup de kilomètres pour assister à ces réunions.  
Quentin relate qu’il y a un problème de salle et d’infrastructure pour organiser ces rassemblements. Il serait 
nécessaire de réaliser des partenariats afin d’avoir plus de possibilités.  
Une refonte de l’organisation de la formation continue est prévue. 
 

- Tutorats (André PERROT) 
  
Au total, il y a eu 179 désignations de tuteurs dont 45 ont annulées (report de la rencontre, absence de 
l’arbitre, observation en lieu et place du tutorat, …) soit 134 accompagnements réalisés.  
Il y avait 22 tuteurs en début de saison, complété par deux nouveaux à la trêve. Un a arrêté, deux ont été 
arrêtés, un était toujours indisponible et un autre n’a jamais donné de nouvel. 



 

 

André indique que c’est une grosse charge de travail. Il précise qu’il aime le travail précis, et est désolé d’avoir 
surchargé les tuteurs de mail pour pouvoir couvrir l’ensemble des rencontres en tuteurs. 
Durant la saison, il y a eu quelques problèmes de communications et d’incompréhension avec Christophe 
LANOIX. 
André termine en indiquant être satisfait des parrains et explique ne pas continuer sa fonction la saison 
prochaine. 
 

- Formation Initiale Accélérée en Arbitrage (Ludovic NENING) 
 
7 FIA ont été organisées lors de cette saison : 

• FIA Départementale, Arbouans (en journées) les 08, 09 et 29 octobre 2022 

• FIA Départementale, Bolandoz (en internat) les 28, 29 et 30 octobre 2022 

• FIA Départementale, Besançon (en journées) les 21, 28 et 29 janvier 2023 

• FIA Départementale, Arbouans (en journées) les 18, 25 et 26 février 2023  
  

• FIA Régionale, Dijon (en internat) les 26, 27 et 28 août 2022 

• FIA Régionale Futsal, Dijon (en internat) les 25 et 26 février 2023 

• FIA Régionale, Dijon (en internat) les 17, 18, 19, 20 (visio), 22 et 23 avril 2023  
  
Ces 7 formations ont récolté 85 candidats reçus à l’examen de théorie sur 91 participants soit 93 % de 
réussite.  
Concernant les 6 candidats ayant eu un avis défavorable, 1 a reporté sa formation, 3 ne se sont pas présentés 
le premier jour de la formation, 1 a abandonné pour raison médicale et 1 ne s’est pas présenté au rattrapage 
de l’examen théorique.  
Sur les 85 reçus à l’examen théorie, 78 ont validé leur examen pratique, soit 92 % de réussite.  
1 candidat n’a pas encore pu passer son examen pratique, il le passera la saison prochaine. 
Concernant les 6 candidats ayant eu un avis défavorable à l’examen pratique, 1 a abandonné pour raison 
professionnelle, 4 ne se sont pas déplacés à leurs matchs d’examens et 1 a malheureusement eu un avis 
défavorable après 2 examens et 2 tutorats. 
  
Sur les 78 candidats nommés officiellement arbitre de district, voici la répartition jeunes / séniors : 
45 jeunes (dont 27 secteur sud et 18 secteur nord) 

• 13-14 ans : 15 

• 15-16 ans : 15 

• 17-18 ans : 7 

• 19-20 ans : 6 

• 21-23 ans : 2 
  
33 séniors (dont 15 secteur sud et 18 secteur nord). 

• 22-23 à 29 ans : 15 

• 30 à 39 ans : 8 

• 40 à 49 ans : 8 

• 50 à 70 ans : 2 
 

- Futsal (Djamel RABIA) 
 
La saison s’est bien déroulée. Elle se découpe en deux parties la compétition spécifique qui se déroule toute 
l’année et la pratique associée ayant lieu pendant la trêve hivernale.  
 
Les plateaux de Futsal associé se sont bien passés. Il est annoté un problème géographique entre les lieux 
de plateaux et les domiciles des arbitres (Beaucoup de plateaux dans le Haut Doubs où il y a très peu 
d’arbitres alors qu’il y a peu de rencontres sur Besançon et Montbéliard où il y a un plus gros contingent 
d’arbitre) obligeant les officiels à faire des kilomètres pour arbitrer. 
 
Concernant la compétition spécifique, il y a actuellement 12 arbitres qui ont officiés lors du championnat de 
district ainsi que sur les deux premiers tours de la Coupe Nationale. Pour la première fois, des observations 
ont eu lieu.  
 

- Administratif (Joan MARSIGAGLIA) 
 
Au total, 80 arbitres ont été sanctionnés cette saison pour des absences, des indisponibilités tardives, des 
absences aux stages, des manquements vis-à-vis de la commission de discipline ou la CDA. 
 



 

 

Saison 2023-2024 : 
 
Quelques mouvements sont à noter au niveau des responsables de pôle de l’ETDA : 

- Tutorats secteur Sud : Suite à l’arrêt d’André PERROT, Mathieu BOILLON se propose pour le 
remplacer. 

- SDPA : Ludovic NENING a indiqué ne pas vouloir poursuivre la responsabilité de cette section, 
Christophe GIANCATARINA souhaite vouloir le remplacer. 

 
Parole aux invités : 
 
Daniel ROLET (Président du district DTB) est heureux d’être présent et d’avoir entendu l’ensemble des 
propos présentés et félicite les membres de la commission pour l’ensemble du travail effectué tout le long de 
la saison. Il félicite également les arbitres promus, en district, en ligue et au sein de la fédération. 
 
Au sein du district DTB, il y a environ 28 000 licenciés dont pas loin de 350 arbitres, toutes catégories 
confondues.  
 
Daniel ROLET explique que le football féminin avance. Il est nécessaire que cela progresse également au 
niveau des arbitres féminines. Un appel est fait aux VRP pour envisager cette possibilité de recrutement dans 
les catégories ciblées. 
 
Il poursuit son propos en annonçant que le barème d’indemnisation des arbitres va évoluer conformément à 
ce qui avait été annoncé la saison précédente afin d’uniformiser les pratiques entre l’ensemble des districts 
de la Ligue Bourgogne-Franche-Comté. 
 
Pour terminer, il fait remarquer la bonne initiative de Ludovic NENING d’avoir accueilli l’ensemble des arbitres 
nouvellement nommés en préambule de cette réunion plénière afin de faire un point d’étape avec eux. 
 
Questions diverses : 
 
Aucune question n’a été posée par l’assemblée. 
 
Avant de clôturer, Claude RAVIER a repris la parole afin de mettre en avant Pierre FAILLENET qui quitte ses 
fonctions au sein de notre commission (observateur, tuteur, examinateur) après de très longues années 
passées au service de l’arbitrage et lui remet, avec Daniel ROLET, un panier garni de produits régionaux. 
 
L’ordre du jour ayant été épuisé et plus personne ne souhaitant prendre la parole, Claude RAVIER clôture la 
réunion à 22h15, et invite l’assemblée à prendre place à table pour un moment de convivialité offert par le 
district.  
 
La prochaine réunion de CDA restreinte aura lieu en vision conférence le 04 juillet 2023 concernant la refonte 
de l’organisation des formations. 
 
Le Président,         Le Secrétaire, 
C RAVIER         E LOUVRIER 

 


